

## **НОВОСИБИРСК**

**1. В 2021 году к наиболее значимым достижениям Совета депутатов города Новосибирска можно отнести принятие ряда важных решений, в частности:**

-от 24.03.2021 № 105 «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 26.12.2007 № 824 «О Генеральном плане города Новосибирска» (внесены изменения в Генеральный план города Новосибирска, в частности в положение о территориальном планировании города Новосибирска, содержащее сведения о видах, назначении и наименованиях планируемых для размещения объектов местного значения, их основные характеристики, их местоположение, характеристики зон с особыми условиями использования территорий, в случае, если установление таких зон требуется в связи с размещением данных объектов, параметры функциональных зон, а также сведения о планируемых для размещения в них объектах федерального, регионального и местного значения)\

-от 03.12.2021 № 229 «О Положении о составе, порядке подготовки Генерального плана города Новосибирска, порядке подготовки изменений и внесения их в Генеральный план города Новосибирска»;

- от 24.06.2009 № 1288 «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска «О Правилах землепользования и застройки города Новосибирска» (в связи с актуализацией Генерального плана города Новосибирска существенные изменения внесены в Правила землепользования и застройки - территориальные зоны приведены в соответствие с функциональными зонами Генерального плана, увеличено количество территориальных зон рекреационного назначения);

-от 21.04.2021 № 135 «Об обращениях Совета депутатов города Новосибирска к Председателю Правительства Российской Федерации Мишустину М. В., Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Володину В. В.» с просьбой принять все возможные меры в целях дополнительного регулирования сферы обращения с животными, в том числе, в части введения обязательного учета и маркировки домашних животных (кошек и собак), принятия правил содержания домашних животных, а также установления административной ответственности за нарушение установленных норм и требований законодательства;

- от 22.09.2021 № 183 «Об инициативных проектах в городе Новосибирске»;

-от 27.10.2021 № 211 «О внесении изменений в Положение о бюджетном процессе в городе Новосибирске, утвержденное решением Совета депутатов города Новосибирска от 09.10.2007 № 750» (решение направлено на повышение эффективности процедуры рассмотрения Советом депутатов города Новосибирска проекта решения о бюджете города Новосибирска. Так, закреплено, что при подготовке к рассмотрению проекта решения о бюджете города Новосибирска в первом чтении постоянные комиссии Совета депутатов города Новосибирска включают в свои решения предложения и замечания к проекту решения о бюджете города Новосибирска при их наличии, а при подготовке к рассмотрению проекта решения о бюджете города Новосибирска во втором чтении постоянные комиссии Совета депутатов города Новосибирска, направившие мэру города Новосибирска копии своих решений с предложениями и замечаниями, заслушивают информацию представителя мэрии города Новосибирска об учете указанных предложений и замечаний к проекту решения о бюджете города Новосибирска и (или) обоснование их отклонения);

-от 03.12.2021 № 235 «О внесении изменения в Положение о Почетной грамоте Совета депутатов города Новосибирска, принятое решением городского Совета Новосибирска от 17.09.2003 № 302» (в целях повышения статуса Почетной грамоты Совета депутатов

города Новосибирска установлена единовременная выплата денежных средств в размере 3000 рублей для граждан, награжденных Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска).

2. Из успехов и достижений других городов в 2021 году можно отметить следующие:

- обновление в Красноярске подвижного состава городского транспорта — закупка новых троллейбусов и трамваев, оснащенных необходимым современным оборудованием - климат-контролем, USB-портами для зарядки гаджетов, средствами доступности для инвалидов, аккумуляторами для автономного хода;

- открытие в Красноярске на Торгашинском хребте новой туристической достопримечательности - самой длинной лестницы в России в 1683 ступени, оснащенной необходимыми объектами благоустройства - освещением, уличной мебелью и пр.;

- победа города Барнаула во всероссийском конкурсе «Здоровые города России» в номинации «Лучшая муниципальная программа/проект укрепления общественного здоровья» - организация силами администрации города Барнаула и министерства здравоохранения Алтайского края консультативного центра амбулаторного мониторинга больных с коронавирусной инфекцией в Алтайском крае;

- ввод в эксплуатацию в городе Барнауле трех отреставрированных мостов - в рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги» были отремонтированы и обустроены тротуарами и освещением три крупных моста;

- проведение в городе Томске Чемпионата мира по подводному спорту, в котором приняли участие представители 31 страны Европы, Азии, Африки, Северной и Южной Америки; открытие под городом Томском в деревне Березкино первого в регионе частного аэропорта имени Валерия Чкалова - в период ремонта томского городского аэропорта новый частный аэропорт обслуживал все внутрирегиональные рейсы.

**3. Из наиболее трудных проблем нерешенных на территории города в 2021 году можно отметить** ситуацию с дорожно-транспортным обеспечением отдельных районов города, в том числе проблемы выездов с активно застраиваемых жилых массивов, обеспечение безопасности дорожного движения, обновление и увеличение подвижного состава пассажирского транспорта, специализированной дорожной техники. Также остается нерешенной ситуация с расселением ветхого и аварийного жилья в связи с большим количеством данных объектов и с изношенностью систем коммунальной инфраструктуры.

Требуется внимания вопрос благоустройства города, а именно - создание условий для развития туризма, озеленение территорий, усовершенствование городской системы освещения улиц и общественных мест.

4. Среди основных задач на 2022 год можно обозначить следующие:

- увеличение парка специализированной техники, а также модернизация всей системы уборки территории города;

- модернизация системы муниципального транспорта и пассажирских перевозок в городе - переход на муниципальный контракт;

- создание на территории города приюта для содержания безнадзорных животных;

- создание условий и объектов инфраструктуры для проведения на территории города Новосибирска молодежного чемпионата мира по хоккею;

- дальнейшее расселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда, расположенного на территории города Новосибирска, при содействии Правительства Новосибирской области.

В 2022 году также требуется решение различных задач в сфере муниципального нормотворчества.

Так, в связи с принятием решения Совета депутатов города Новосибирска от 14.02.2022 № 290 «О внесении изменений в Устав города Новосибирска, принятый решением городского Совета Новосибирска от 27.06.2007 № 616» потребуется внести изменения в отдельные решения Совета депутатов города Новосибирска, регулирующие деятельность структурных подразделений (отраслевых и территориальных органов) мэрии города Новосибирска, например, в решение городского Совета Новосибирска от 27.06.2007 № 656 «О департаменте энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города», решение Совета депутатов города Новосибирска от 09.10.2007 № 705 «О департаменте строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска».

После принятия проекта федерального закона № 40361-8 «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти» потребуется внести значительное количество изменений в Устав города Новосибирска, иные решения Совета депутатов города Новосибирска, а также нормативные правовые акты мэрии города Новосибирска.

**5. В решении проблем муниципальных образований АСДГ может оказывать методологическую помощь, обобщая опыт работы различных территорий. Значимым является также представление и продвижение интересов и инициатив городских округов в органах государственной власти Российской Федерации.**

Кроме того, считаем, что АСДГ может оказать содействие в решении стоящих перед муниципальными образованиями проблем, связанных с отдельными неточностями, правовыми пробелами федерального законодательства и, как следствие, возникающими вопросами правоприменения путем направления запросов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации в целях получения официальных разъяснений по вопросам реализации федерального законодательства.

**6. Наиболее важным и актуальным, на наш взгляд, вопросом для обсуждения в 2022 году на мероприятиях АСДГ является реализация органами местного самоуправления планируемого к принятию проекта федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти».**

7. Наиболее важными и актуальными темами для включения в образовательную программу курсов повышения квалификации (курсов для муниципальных служащих) являются:

- «Особенности организации работы органов местного самоуправления в дистанционном формате»;
- «Внедрение информационных технологий в муниципальное управление».